



坚持党建引领 打造特色品牌

我县扎实推进“五化五有五优”示范单位创建工作

本报讯(通讯员 朱国锐)过去的一年,县级机关坚持围绕中心抓党建、抓好党建促业务,认真对照“五化五有五优”创建标准,充分发挥党建工作政治优势、组织优势,筑牢基层“堡垒”、激活组织“末梢”,着力提升机关党建引领力、组织力、融合力和驱动力,扎实推进“五化五有五优”示范单位创建工作,不断推动机关党建工作提质增效。

突出政治建设,强化理论武装。坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,明确学习重点、健全学习机制、创新学习形式、转化学习成果,努力把学习成效转化为干事创业的强大动力。组织召开“五化五有五优”示范单位创建工作会,制定机关党建示范单位创建工作方案,明确机关党建示范单位的创建目标、创建标准及创建步骤。县委统战部以“党建领航、统战聚力”为主题,打造学习型党组织,创新学习方式,针对党员干部不同特点要求,确定学习重点,抓好党员干部集中学习和个人自学。县法院通过组织生活会、党员大会、民主评

议、谈心谈话等形式,结合业务工作提升党员干部的理论学习和政治素养,把党员的积极性充分调动起来,增加工作的使命感和责任心,增强法院队伍的战斗力和凝聚力。县卫健委认真落实党员领导干部双重组织生活制度,坚持党员领导干部讲党课制度,完善重温入党誓词、党员过“政治生日”等政治仪式。县文广旅局开办“灌云文旅大讲堂”,通过备课、授课、听课等方式,搭建党员干部学习交流平台,提升党员干部干事创业本领。县工商联组织机关全体人员和民营企业家赴红色教育基地开展“追寻红色足迹,牢记初心使命”等活动,切实把个人自学、集中学习、专题学习、主题党日、专题党课统筹起来,教育引导党员干部坚定理想信念,赓续红色血脉。

突出强基固本,强化品牌建设。坚持将品牌意识贯穿“五化五有五优”示范单位创建工作,把经验典型作为推动基层党建工作的有力抓手和鲜活教材,以品牌建设引领实践突破,找准工作切入点和着力点,推进党建工作与业务工作同谋划、同部署、同落实。县住建局组织开展党员“下沉企业优服务”

“下沉小区解民忧”等活动,成立“党员突击队”,打造“困难面前有住建、住建面前无困难”的“住建先锋”党建特色品牌。县委党史办拓宽党史宣传教育渠道,编纂出版《灌云红色故事》,增强党史宣传教育的温度、厚度和深度,让党史文化宣传“飞入寻常百姓家”。县红十字会以“双红合力、博爱灌云”为主题,着力做好“创建一个党建品牌、凝聚一股爱心力量、组建一支救护师资队伍、打造一批公益品牌项目、宣传一批人道先锋”“五个一”工作。县烟草专卖局深化“我为群众办实事”实践活动,打造“烟往情深”特色志愿服务品牌,充分发挥党员突击队、党员先锋岗、党员责任区作用,畅通服务群众“最后一公里”。县检察院充分发挥党建引领作用,持续打造“1935强基工程”,积极打造“红枫桥”司法救助、“青苹果”未成年人法治教育、“蓝色卫士”护航发展三个党建品牌,不断激发检察事业新动能,扎实推进党建与业务双融双促双提升。

突出互融互促,强化担当作为。按照基层党建“五聚焦五落实”深化提升行动要求,持续抓好党支部标准化建设,增强党支部创造力、凝聚力和战斗力。县公安局完善全面从严治党警工作机制,推行“清单制+责任制”工作法,将基层党建工作重点

任务具体到事、责任到人,形成层层衔接、环环相扣的完整抓落实责任链条。县城管局组织开展岗位大练兵等活动,充分调动广大执法队员学习积极性,实现由“要我练”向“我要练”转变,一线工作人员的综合素质得以提高,执法工作更加规范,执法效率进一步提升。县水利局积极探索“党建+N”模式,围绕重点项目建设、水旱灾害防御等重点工作,坚持清单式管理、节点化推进、责任化落实,倒排工期、挂图作战,全力推动各项决策部署落地生根、开花结果。县人力资源社会保障局充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,在政务服务大厅窗口建立帮办代办专班,精心准备《灌云人社惠企政策汇编》,为企业群众提供更加优质便捷高效的人社服务。县税务局成立“党员示范岗”和“党员先锋队”,引导党员干部在干好本职工作中争优秀、创佳绩,组织开展走访调研活动,积极主动对接企业,了解其经营状况、摸准企业需求、宣讲税收政策,助力企业行稳致远。县自然资源和规划局坚持“定领导、定项目、定责任、定时间”四定推进机制,对工作开展过程中经常遇到的问题分析解决路径,形成规划选址、用地报批、拿地办证等事项的一整套基本流程,以更加扎实的举措和服务破解项目推进堵点难点。

我县启动全民阅读春风行动

本报讯(通讯员 灌宣)3日下午,由县委宣传部、县文明办等单位主办,伊山镇等单位承办的全县2024年“缤纷冬日”未成年人寒假系列活动暨全民阅读春风行动启动仪式在县融媒体中心演播大厅举行。

仪式在石榴书屋城市书房选送的少儿节目《龙年大联欢》中拉开帷幕。当身穿可爱动物造型演出服的孩子们蹦蹦跳跳拥上舞台,伴随着欢快的音乐和一串串新年祝福语,浓浓的年味扑面而来。随后,《禾下乘凉梦》《冰雪长津湖》《你好,太空》《如果国宝会说话》等节目轮番上演,用群众喜闻乐见的形式推广全民阅读,在朗诵者富有感染力的声音中感受阅读的魅力。

仪式上,宣读了全民阅读倡议书,倡导大家从忙碌中走出来,每天阅读一小时、每月读完一本书,在阅读中充实自己,增长智慧。活动还向儿童代表赠送了书香礼包和爱心书籍。

全民阅读春风行动是全省推动全民阅读、建设书香社会的品牌活动,是丰富群众精神文化生活、补齐城乡基层公共阅读服务短板、助力乡村振兴的实际行动。下一步,我县将持续开展丰富多彩的阅读推广活动,不断扩大阅读活动覆盖面,让阅读的春风吹遍灌云大地的每一个角落,真正营造全民阅读的书香氛围。

全民
阅读

我县切实做好耕地保护工作

本报讯(记者 徐云邦 通讯员 侍海兵)近年来,我县全面实行严格的耕地保护制度,切实加强耕地保护工作,坚决制止耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”,牢牢守住耕地红线。

我县现有耕地面积135万余亩,划定永久基本农田面积115万余亩。近三年,累计完成土地整治项目187个,新增耕地4015亩,保障了我县承担的省、市重点项目建设用地需求。

在工作中,先后出台《灌云县土地综合整治指标管理办法》《灌云县土地综合整治指标调剂使用规定》,充分调动各镇街实施占补平衡项目的积极性;加大违法违建用地整改工作,实行“每周一通报,一月一总结”制度;为切实加强耕地保护,还出台了《灌云县人民政府关于进一步加强耕地保护工作的实施意见》等。

为做好宣传工作,县自然资源部门工作人员定期深入农村,采取向群众发放明白卡等形式,将保护耕地和保护永久基本农田的责任和义务告知农户,让农户积极参与耕地和永久基本农田的保护。

县自然资源与规划局充分利用“慧眼守土”信息化监管系统,做到监控探头每日查看,实现耕地实时在线监督,全面树立“严起来”“零容忍”的工作导向,全力遏制新增违法用地,对新发生的违法违规用地“零容忍”,坚持“露头就打”,做到早发现、早制止、早报告、早查处。

严格的耕地保护制度,使我县连续两年实现耕地面积净流入,连续三年获评市级耕地保护先进县,四队、下车、龙苴等镇还被省自然资源厅评为耕地保护激励乡镇。



图为8日上午,市民在新村菜场选购新鲜蔬菜。近期,全县各农贸市场提前统筹,确保春节期间货源充足,价格平稳。

(魏士化 徐云邦 摄)

灌云县主副食品价格行情

报告单位:县发改委 采价日期:2024年2月6日

商品名称	规格等级	计量单位	市场价	采价点
粳米	标一	元/500克	2.10	新村农贸市场
面粉	特一粉	元/500克	2.00	新村农贸市场
大豆油	一级散装	元/500克	6.00	新村农贸市场
花生油	一级散装	元/500克		新村农贸市场
鲜猪肉	去骨后腿肉	元/500克	18.00	新村农贸市场
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	40.00	新村农贸市场
鸡蛋	新鲜	元/500克	5.00	新村农贸市场
鸡	肉鸡	元/500克	12.00	新村农贸市场
鲢鱼	活500克以上一条	元/500克	9.00	新村农贸市场
鲫鱼	活250克左右一条	元/500克	13.00	新村农贸市场
青菜	新鲜一级	元/500克	5.00	新村农贸市场
韭菜	新鲜一级	元/500克	5.50	新村农贸市场
土豆	新鲜一级	元/500克	2.50	新村农贸市场
黄瓜	新鲜一级	元/500克	5.00	新村农贸市场
西红柿	新鲜一级	元/500克	4.50	新村农贸市场
青椒	新鲜一级	元/500克	5.00	新村农贸市场
芹菜	新鲜一级	元/500克	5.00	新村农贸市场
包菜	新鲜一级	元/500克	2.50	新村农贸市场
茄子	新鲜一级	元/500克	4.50	新村农贸市场
大白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
冬瓜	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
蒜苔	新鲜一级	元/500克	9.00	新村农贸市场
花菜	新鲜一级	元/500克	2.50	新村农贸市场
四季豆	新鲜一级	元/500克	9.00	新村农贸市场
萝卜	新鲜一级	元/500克	2.00	新村农贸市场

县关工委开展“五老”春节集中慰问活动

本报讯(通讯员 王永登)为切实做好春节前慰问“五老”工作,近日,县关工委开展全县“五老”春节集中慰问活动。20余名离岗关工委主任欢聚一堂,畅谈关心下一代工作。

活动中,县关工委负责人通报了过去一年全县关心下一代工作情况;介绍了全县关工委在县委、县政府坚强领导和有关部门的大力支持下、围绕中心、服务大局、主动作为、无私奉献、创新发展取得的成绩;提出了突出加强基层关工委组织建设“一个重点”、着力加强

校外教育辅导站和公安派出所关爱工作站“两个阵地建设”、强力推进“宣传教育、三扶两创、帮扶帮教”三项工作思路,并希望广大“五老”一如既往地关注关心关工委工作,为我县关心下一代工作“走在前、做示范”献计献策和贡献余热。参加活动的老同志对全县关心下一代工作取得的成绩表示祝贺,纷纷表示,不论何时何地,关心下一代的爱心不改、服务青少年的方向不移、为党育人、为国育才的使命不变。

燕尾港镇:民生实事绘就幸福底色

本报讯(通讯员 马兆轩 徐健行)“我们小区彻底解决了用电难题,终于可以放心用电了!”长期困扰住户的安全用电问题得到解决,让燕尾港镇海滨社区阳光小区居民杨从林开心不已。

民生实事承载着人民群众对美好生活的向往,燕尾港镇一直坚持直面群众生活急难愁盼,扎实推进“暖民心行动”,把为民造福作为一切工作的出发点和落脚点,不断夯实民生基石,纾解民生难题,增进人民福祉,群众的获得感、幸福感、安全感显著增强。

把实事办到心坎上,破解小区用电难,居民用上“放心电”。因历史遗留问题,阳光小区的永久用电问题长期困扰着小区居民。特别是近几年,小区146户居民因临时用电的线路不符合用电标准,经常发生短路断电故障。2022年年底,因居民集中取暖超负荷用电,便导致6户居民家电表起火。居民们反映强烈,多次投诉开发商无果,只好求助社区。

2023年9月,园区党工委召开现场会,

深入分析阳光小区永久用电问题,制订改电措施,并建立常态化联系机制,及时召开工作协调会,研究解决项目实施过程中存在的困难,确保项目如期推进。

经过两个月的改电施工,阳光小区配置了2套变压器、新增12台配电柜,飞线入地4000多米,惠及了小区所有居民“临改正”用电,从根源上解决了居民安全用电问题。

把责任扛在肩膀上,环境整治齐发力,老街处处焕“新颜”。多年来,灌西盐场中二圩社区街道拥堵、占道经营、占道堆放及卫生“脏乱差”等环境问题十分突出。社区群众意见很大,要求整体改变周边环境的愿望十分强烈。

2023年9月,燕尾港镇成立以党委书记为组长的工作专班现场督办推进,在短时间内先后拆除换新广告招牌200余处、新建停车场3500平方米、新划停车位200余个、沿街墙面喷涂约8万平方米、景观小品500米、草坪2000平方米等,灌西中二圩社区环境“大变样”,在较短时

间内灌西老街实现了“旧貌换新颜”。

据了解,本次环境大整治累计投入资金400余万元。为落实长效管理机制,镇政府相关部门“出重拳、动真格”,对占道经营、占道堆放、车辆乱停乱放等秩序乱象行为进行劝导、打击,同时对“脏乱差”现象进行清扫治理。

把资源用在刀刃上,建设便民充电站,为民排忧解难题。燕尾港镇新建社区工作人员巡逻入户时发现小区有多位居民电动车经常用飞线充电,存在严重的安全隐患。经过上门讲解,虽然当时收拾起来也认识到错误,但一两天后仍然照旧。

经社区“一委三会”商议并报镇同意后,决定建一个“便民充电站”。然而建设资金又成了大难题。县商务局看到项目计划后,出资3万元支持

项目建设,剩余资金则由县委组织部为民服务资金提供。

目前,充电站项目建设已接近尾声。据了解,建好的充电站能同时满足30台电动自行车和3台电动汽车充电。项目建成后,社区将专门制作充电操作说明和规范电动车管理、安全充电温馨提示,引导居民便捷操作、规范充电。

“我们燕尾港镇将始终把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,聚焦群众生产生活中的堵点难点痛点,解民忧、纾民困、暖民心,用实实在在的民生实绩擦亮燕尾港这个全国综合实力百强镇的靓丽名片,用心绘就景美人和的幸福画卷。”镇党委书记伏广琛表示。

